

**PÁPA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁGA**

---

Szám: 6/27-4/2014.

**J E G Y Z Ő K Ö N Y V**

Készült: a Települési Értéktár Bizottság 2014. február 24-én 11.00 órakor, a Polgármesteri Hivatal 26-os számú irodájában tartott üléséről

Jelen vannak: Dr. Hermann István képviselő  
Dr. Nagy- L. István múzeumigazgató  
Somfai Balázs nyugalmazott levéltáros  
Pénzes Ferenc nyugalmazott középiskolai tanár  
Tóth Kálmán Hagyományok Hegye Egyesület elnöke

Rádi Róbert polgármesteri kabinetvezető  
Geschitz Gergely civilkapcsolati ügyintéző

Rádi Róbert polgármesteri kabinetvezető

Köszönti a megjelenteket.

Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy Pápa Város Önkormányzatának Képviselőtestülete a 95/2013. (VI.14) határozatával döntött arról, hogy a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény rendelkezései alapján települési értéktárat hoz létre és felhatalmazta a polgármestert az ehhez szükséges intézkedések megtételére. A hivatkozott jogszabály alapján a települési értéktár létrehozására vonatkozó kötelezettségének az önkormányzat két módon tehet eleget, vagy létrehoz egy bizottságot, ami azonosítja a településen fellelhető nemzeti értékeket, azt nyilvántartásba veszi, vagy ezen feladatok ellátására megbízhat már a településen működő intézményt, szervezetet is.

Az értéktárak létrehozására vonatkozóan példaként említi a Veszprém Megyei Önkormányzat közgyűlése Megyei Értéktár Bizottságát, amely körülbelül egy éve folytatja tevékenységét. A kis települések körében elsősorban módszertani feladatokat végez. A falvakat arra igyekszik ösztönözni, hogy ők is alapítsák meg a saját értéktár bizottságaikat. Elmondja továbbá, hogy alkalma nyílt decemberben Veszprémben megtekinteni néhány kisebb település értéktárát. A mi területünkről Bakonyjákó mutatkozott be.

Tájékoztatja a jelenlévőket a veszprémi kollégák által a települési értéktár bizottságok létrejöttére vonatkozó megyei tapasztalatokról. A tapasztalatok alapján kijelenthető, hogy a bizottságok létrehozására általában a következő két lehetőség közül választottak az önkormányzatok. Az egyik lehetőség, amikor nagyon nagy számú, akár 30 fős bizottságokat hoztak létre, ez általában működésképtelenséghez vezetett. A másik mikor a képviselőtestület tagjaiból alakították meg a bizottság, ez néhány helyen jól működik, bár nem biztos, hogy minden esetben megfelel a jogszabályban foglalt bizottság alakítására vonatkozó rendelkezéseknek. Pápa Város Önkormányzata az előzőektől eltérően egy harmadik irányt szeretne választani, azzal, hogy dr. Hermann István képviselőt, a kulturális területért felelős önkormányzati bizottság elnökét delegálja az értéktár bizottság munkájába történő részvételre. A többi tagot pedig különböző műveltségi és tudományterületekről kívánja felkérni. Természetesen nem zárható ki az sem, hogy más „külsős” tagok véleményét is kikérjük, akik a jövőben érdemben is hozzá tudnak járulni a bizottság munkájához.

Továbbá tájékoztatja a bizottságot arról is, hogy az önkormányzat a bizottság ügyviteli feladatainak ellátásával Geschitz Gergely köztisztviselőt kívánja megbízni.

Kéri a jelenlévőket, hogy nyilatkoznak arról, hogy a Települési Értéktár Bizottság munkájában történő részvételt elfogadják.

A meghívottak egybehangzóan nyilatkoznak, hogy Pápa Város Önkormányzata Települési Értéktár Bizottsága munkájába – bizottsági tagként történő részvételre – vonatkozó felkérést elfogadják.

A Települési Értéktár Bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

**1/2014. (II.21.) TÉB határozat**

Pápa Város Önkormányzatának Települési Értéktár Bizottsága 2014. február 24. napján megalakult.

**Rádi Róbert polgármesteri kabinetvezető**

Javasolja, hogy az elnöki posztra a bizottság dr. Hermann Istvánt kérje fel.

**Dr. Hermann István**

Az elnöki posztra történő jelölést elfogadta.

A Települési Értéktár Bizottság 4 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett a következő határozatot hozta:

**2/2014. (II.21.) TÉB határozat**

Pápa Város Önkormányzatának Települési Értéktár Bizottsága elnöknek dr. Hermann Istvánt választja meg.

Rádi Róbert polgármesteri kabinetvezető az ülés vezetését átadja dr. Hermann István megválasztott bizottsági elnöknek.

**Dr. Hermann István bizottsági elnök:**

Megköszöni a bizalmat és javasolja, hogy bővüljön ki a bizottság, egy további teljes jogú taggal Petrik Iván levéltáros személyében.

A Települési Értéktár Bizottság 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

**3/2014. (II.21.) TÉB határozat**

Települési Értéktár Bizottság Petrik Iván levéltáros bizottsági tagságra történő felkérésével egyetért.

Felkéri az ügyviteli feladatokat ellátó kollégát, a felkérés és a következő bizottsági ülésre szóló meghívó Petrik Ivánhoz történő eljuttatására.

#### Dr. Hermann István bizottsági elnök

Javaslatot tesz a bizottság üléseinek gyakoriságára, melyet negyedévenkénti gyakorisággal javasol tartani. Továbbá szeretné, ha a következő ülést március 7-én tartaná a bizottság és erre az ülésre már meghívást kapna Petrik Iván is.

Elmondja, hogy szerinte az értéktár bizottságok feladata elsősorban az, hogy megismertessék az emberekkel a tevékenységüket. Továbbá olyan kommunikáció folytatása, ami alapján a civil szervezetek, magánemberek, cégek hajlandók energiát fordítani arra, hogy a környezetükben lévő értékekre odafigyeljenek. Az előzőek minél hatékonyabb megvalósítása érdekében szerkeszthetnének egy kiadványt, melyben felhívnák a lakosság figyelmét arra, hogy próbáljanak ötleteket gyűjteni a városban fellelhető értékekről.

Ilyenek lehetnek például a Kálvária, a Kálvárián lévő barokk szobrok, a református kollégium, a szerzetesi hagyományok, a pápai sonka, a cicege, az Esterházy-kastély fotóalbuma, a pápai honvédelmi hagyományok, stb.

Fentiekén túl a bizottsági munka egyik nagyon fontos részének tartja a pályázati lehetőségek folyamatos figyelemmel kísérését is, mely lehetőséget és plusz forrásokat biztosíthatna a települési értékek megismertetésére, népszerűsítésére, gondozására és megőrzésére.

#### Dr. Nagy-L. István bizottsági tag

Az előzőekhez csatlakozva jó ötletnek tartja egy kiadvány megjelentetését, vagy egy felhívás közzé tételét, amiben bemutatnák a magyar nemzeti értékek azonosítására, gyűjtésére, nyilvántartására vonatkozó tevékenységet és tájékoztatnák a lakosságot az értéktárakba történő javaslatokkal kapcsolatos információkról.

Fontosnak tartaná, hogy a közeljövőben dokumentálásra a települési értéktárba történő felvételre, valamint a jövő nemzedékei számára megőrzésre kerüljenek a város legfontosabb értékei. Az előzőeken felsoroltakon túl például a Várkert, a Fő tér, a Boskowitz féle pápai pipa.

#### Pénzes Ferenc bizottsági tag

Jó ötletnek tartja a lakosság kiadványon keresztül történő tájékoztatását. Egyedi a városra jellemzőnek tartja a városi ballagást is, ezért szeretné, ha ez is felkerülhetne a települési értéktárba.

#### Tóth Kálmán bizottsági tag

Dr. Hermann István elnök úr honvéd hagyományörzés javaslatához fűzi hozzá, hogy ezt ki lehetne egészíteni a történelmi esetleg néprajzi hagyományörzéssel is. Hozzáteszi továbbá, hogy az általa vezetett egyesület nem a honvédelmi, hanem a katonai hagyományokat gyakorolja.

A többi bizottsági tag pápai értékeket említő felsorolásához szeretne csatlakozni a pápai töltött szív említésével, ami szerinte kifejezetten pápai sajátosság.

#### Dr. Nagy-L. István bizottsági tag

Szerinte az értékek összegyűjtését érdemes lenne a legegyszerűbb és legegyszerűbb dolgokkal kezdeni. Ezek Pápa esetében a Nagytemplom, az Esterházy-kastély, a Fő tér és a különböző helyi védettségű épületek lehetnének.

Somfai Balázs bizottsági tag

Felmerült benne a kérdés, hogy mi van azokkal az értékekkel, amik megsemmisültek, csak másolatok vannak róla, esetlegesen már nem Pápán vannak, de a sajátunknak érezzük őket. Szerinte, ha ezeket az értéktárba nem is lehetne felvetetni, de az utókor számára mindenképpen érdemes lenne összegyűjteni.

Dr. Hermann István bizottsági elnök

Somfai Balázs felvetésére reagálva elmondja, hogy a másolatok nem vállalhatók. Az ilyen értékek esetében meg kellene keresni a legrégebbi fellelhető példányt, vagy egy olyan másolatot ami még az eredetivel anyagában is nagyon hasonló és elfogadható értékkel bír.

Rádi Róbert polgármesteri kabinetvezető:

Hozzáfűzi, hogy a mára már megsemmisült, vagy nem fellelhető értékeket is össze kellene gyűjteni és valamilyen módon elérhetővé, bemutathatóvá kell tenni. Ezt a célt szolgálja többek között az önkormányzat költségvetésében erre a célra elkülönített egy millió forint is. Úgy véli, hogy a mai ülés elhangzott javaslatokról, ötletekről a lehető legszélesebb körben adjon a bizottság tájékoztatást.

Javasolja a bizottságnak, hogy annak érdekében, hogy a jogszabályi kötelezettségnek is meg tudjanak felelni, a következő ülésre próbáljanak meg munkatervi javaslatokat összeállítani.

Dr. Hermann István bizottsági elnök:

Felveti, hogy a későbbiekben az értéktár bizottság tagjai látogassanak el más településekre is. Tekintsék meg az ottani bizottság munkáját, ezek a látogatások jó alkalmat teremthetnének a tapasztaltcserére..

A felvetéssel minden bizottsági tag egyetért.

Megkérdezi van-e még valakinek kérdése, hozzászólása?

Megállapítja, hogy egyéb kérdés, hozzászólás, észrevétel nem merült fel, ezért megköszöni a jelenlévők részvételét és bizottság ülését 12.10 órakor bezárja.

K.m.f.



Dr. Hermann István  
bizottsági elnök



Geschitz Gergely  
jegyzőkönyvvezető

